

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kaszinczy-utca 8.
Kiadóhivatal: Landesmann III. és Társándl.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Égész évre 12 korona. Félévre 6 korona.
Negyedévre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk

Munkapárti mozgósítás.

— okt. 27

A háború negyedik esztendőjében a munkapárt, a legerkölcstelenebb alakulás, amely valaha ennek az országnak nyakára ült, mint az igazi hazafiság, a tiszta erkölcsök őrserege vonult fel a Ház ülészákára. Maga ez a tény, hogy a munkapárt politikai erkölcsök dolgában képeskedhetik és a torkát közzörülheti, újabb bizonyítéka annak, hogy a háború, a hosszu és irtalmatlan háború, mint egy sötét és sürű fátyol borul a multra és mind arra, ami 1914 augusztusa előtt történt. A munkapártiak a közvélemény apáthiájára utaznak, a magyar nép szenvedéseit és gondjait éppen úgy felvették számításukba, mint boldogult Elek Pál millióit és rejtelmes eredetű vesztegetési alapjaikat. Tévedésük nyilvánvaló és végzetes. Vakmerőségük ugródeszkája: az elévülés, a háborús egykedvűség egyszerűen kettéhasad, ha bárkinnek eszébe jut: Emlékezzünk a régi-ekről!

Emlékezzünk a munkapárt születéséről, arról a sötét nászról, amelyben Khuen-Héderváry, Lukács és Tisza szerelmes ölekezésben fonódtak össze a Magyar Bank üzleteivel. Emlékezzünk az aranyesőről, amely a választáson az országra zuhogott, szétrombolva a nép széles rétegei idealizmusát, hitét és becsületérzését. Emlékezzünk a munkapárt példátlan erőszakoskodásaira, a szervezett párturalomra; annak egbe-kiáltó, gonosz és cinikus visszaéléseire, a gseftelő képviselők, a fia- és vejehordó főispánok arc képcsarnokára a közérdekből történt exhabilitációkra, becsületszolgáltatásokra és más száz undort, kellő dolgokra.

A mult felkavarása ma, amikor minden óra esztendőnek számít a nemzet életében, nem kedvünkre való feladat. A fronton vérző magyarságot bizonyára nagyobb és méltóbb célok érdeklék. A munkapárti mozgósítás azonban kíméletlen s igaztalan hadjáratával önként provokálja a létkelen, a lengyel nemzet legkomorabb idejére emlékeztető párttusákat. Ok fujják a halalt és nem látják elvakukságukban, hogy az összecsapás: teljes erkölcsi megsemmisülésüket fogja jelenteni.

Munkában a tüdőbetegeket gondozó intézet.

Megalakították a járási szervezeteket.

— okt. 27.

Egy régi vágy kitűnt testet október 7-án. Ekkor alakult ugyanis meg a zempénvármegyei tüdőbetegeket gondozó intézete, hosszas előkészítő munkálatok gyümölcseként. Annak idején részletesen beszámoltunk az alakuló közgyűlésről, amely új határállomást jelent a vármegye közegészségügyi viszonyaiban. Ösmertettük az előkészítő munkálatokat, amelyek Szinyei-Merse István volt főispán és dr. Löcherer Lőrinc vármegyei főorvos érdeme, beszámoltunk az alakulás részleteiről, melynek valóra válása gr. Mailáth Józsefné és gr. Széchenyi György főispán agilitását dicséri. Most méltunkban van számot adni az intézmény szervezetről és annak megválasztott tisztikaráról is.

Az egyesületnek lehetnek alapító, rangos és pártoló tagjai. Alapító tag az lehet, aki egyszerre legalább 50 koronát ad az intézmény céljaira. Rendes tagsági díj évi 2 korona, míg a pártoló tagok éventint tetszés szerinti összeggel járulnak az intézmény fenntartásához. Az alapító tagsági díjat azért állapította meg ily feltűnően csekély összegben a vezetőség, mert módot kíván adni a kevésbé tehetőseknek is arra, hogy e nemes, emberbaráti intézmény alapításában minden anyagi megerőltetés nélkül részt vehessenek.

Bár az intézmény kialakulása még csak a kezdet stádiumában van, már működésbe helyeztek egy rendelőtintézetet a sátoraljaújhelyi Erzsébet kórházban dr. Priboda László főorvos igazgatása alatt. A rendelőtintézetben az orvosi rendeléseket csütörtökön és vasárnap tartják teljesen ingyen.

Ezt a rendelőtintézetet természetesen állandó laboratoriummal és rendelőtintézetrel kell majd felszerelni, sőt kilitásba helyezate a kormány anyagi támogatását egy, az Erzsébet kórházzal kapcsolatos tüdőbeteg pavillon létesítéséhez is. Természetesen azonban, hogy a külön pavillon létesítésének alapját a közönség széles rétegeinek kell lerakni jótékony adományaival.

Hogy a társadalmi akció minél sikeresebb legyen, azért alakították a társadalom széles rétegeire támaszkodó ant a hatalmas tisztikart, a melynek névsorát a következőkben adjuk:

Elnökné: gr. Majláth Józsefné, tiszt. elnök: Szinyei-Merse István, elnök: gr. Széchenyi György főispán. Előadó dr. Löcherer Lőrinc főorvos titkár: dr. Chudóvsky Mária, pénztárnok: Kinossy Péter, igazgató főorvos dr. Priboda László.

Alnöknék és alnöknék: gr. Andrassy Géza és neje Parnó, gr. Andrassy Gyula és neje Töketeres, gr. Andrassy Imre Velejte, gr. Andrassy Manó és neje Parnó, gr. Andrassy Mihály Velejte, gr. Andrassy Sándor és neje Velejte, gr. Berthold Kázmér és neje Nagykázmér, gr. Hoyos Sándor, gr. Hoyos Viktor és neje Mezölaborc, gr. Sennyey Géza és neje Csörgő, gr. Sennyey Béla és neje Bály, br. Sennyey Pálné Battyán, br. Sennyey István és neje, gr. Széchenyi-Wolkenstein Ernő és neje, gr. Sztáray Sándor és neje gr. Wolkenstein Osváld és neje Bodrogkeresztur, br. Vácsay Ferenc és neje Bodrogszerdahely, br. Vácsay Béla Bodrogszerdahely, hg. Windisch Grätz Lajos és neje Sárospatak, Abelsberg József, Ambrózy Nándor és neje, dr. Ambrózy Ágoston és neje, Alexander Lipót és neje, dr. Adriányi Béla és neje, dr. Bajusz Andor és neje, dr. Bajusz Ernő és neje, Barathy Béa és neje Zemplénagárd, Bálint Dezső és neje Sárospatak, Behnya Kálmán, Büchser József és neje, Alexander Vilmos és neje, özv. Alexander Manóné, Behnya Miklós és neje, dr. Behnya Dezső és neje, Bánfalvy Ede és neje, Brach Mór és neje, Bernáth Béla és neje Varannó, Bernáth Győző és neje Magyaras, Blumenfeld Jenő és neje, Blumenfeld Adolf és neje, Blumenfeld Lajos és neje, Blumenfeld József és neje, Bodor Károly és neje, dr. Berzeviczy Béla, Boronkay Farkas és neje Alsóbereczky, Bodor József és neje, Boronkay László és neje, Borsay Miklós Mád, dr. Berger József és neje, dr. Burger Jakab és neje, dr. Bettelheim Jakab, Buza László és neje, dr. Buza Béla, Berger és Lipschitz, Beregszásy István és neje, Czékus Zoltán és neje, Csajka Endre és neje, Czété Ferenc és neje, dr. Csaplaky Lipót és neje, dr. Csizy Béla és neje, Cseley Márton és neje Cselej, dr. Czibur Bertalan és neje N.-mihály, Fábry Béla és neje, Galszóc, özv. Fuchs Mórné Tolosva, Feldmesser Pinkász és neje Sárospatak, Farkas Andor és neje, Ferenczy Elek és

neje Nátafalva, Ferenczy Béla és neje, dr. Friedmann Ármán és neje, dr. Farkas Róbert Királyhelme; dr. Füzeséry Zoltán és neje, dr. Fried Samu és neje, Fenyő József és neje, dr. Deák István Máramarossziget, Dókus Gyula, dr. Davidovics Jenő és neje, Deutsch Mór és neje, Davidovits Adolf és neje, Deutsch Herskó és fia, Damjanovits Ágoston és neje, Domján Elek és neje, Dókus Ernő és neje, Dóvay Lajos és neje, Debreczeni Áron és neje, Diószeghy György és neje Battyán, Dongó Géza és neje, Dókus Mihály és neje, dr. Endődy László és neje, dr. Eperjessy Ferencs és neje, Eisenberg Samu és neje, Eisenberg Mór és neje, Euyedy Andor, Énlert Gyula és neje, Fuchs Béla és neje, dr. Fuch Emil és neje Véke, dr. Fuchs Ignácz és neje Véke, Friedmann Ferenc, Fuchs Jenő és neje, Friedmann Lipót és neje, Fuchs Mór és neje, Fuchs Gyula és neje, Friedmann József és neje, dr. Fuchs Emil és neje Királyhelme; özv. Fejes Istvánné, Görgey Gyula Talya, Görgey Lajos és neje, Görgey Géza, Görömbery Báráz, Giancz Isidor és neje, Groák Miksa és neje, Galambos Béla és neje, Gerő Alfréd és neje, dr. Grünwald Hugó, Guttmann Ármán, Gyarmathy Béla és neje, Grünspan Ármán és neje, Grünspan Hartman és neje, Gnáld Lipót és neje, Gecey Jenő és neje, Glitok Samu és neje, Goldblatt Ferencs és neje, Gyulay Károly és neje, Grosz Dezső, Gruska Lajos, dr. Garay Ármán és Gortvay Aladár Szerenos, Gojdiós növőrek, özv. Grünberger Ábrahám-né, Guttmann Mór és neje, br. Harkányi János és neje Szerenos, Halász József, Hiszem Kálmán Töketeres, dr. Holló Andor és neje, dr. Holló Zoltán és neje Nagymihály, Hajós Károly és neje, Horváth Elek és neje Velejte, Herocz Sándor és neje, Harstein Mayer és neje, Hartenstein Mór és neje, Hrabóczy Kálmán és neje, Haas Fülöp és neje, Haas Mór helyben, dr. Hornyay Béla és neje, Hirsch Albert és neje, Hegedüs Miklós és neje, Hegedüs Sándor és neje, Horváth Gyula és neje, Haraszthy Vincze és neje Velejte, dr. Isépy Andor és neje, dr. Isépy Tihamér és neje, özv. Isépy Istvánné, Illésházy Endre és neje, Jenos Arpád és neje, özv. Isépy Vilmosné, Izokovits Jakab és neje, özv. Juhász Jenőné, Kazy József Budapest, dr. Kállay József és neje Nagymihály, Kinossy Péter és neje, Kozma Ármán és neje, Kertész Ödön és neje, özv. Kellner Józsefné, dr. Kovács Gábor és neje Szerenos, özv. Kossuth Józsefné, id. Kossuth Lajos Bodrogszig, ifj. Kossuth Lajos Budapest miniszterelnöki államtitkár, dr. Kos-

suth Pál, Képes Gyula, Kérészy Gyula és neje, Klein Ignác és neje, dr. Klein Károly és neje, Klíno Sándor, dr. Kiss Géza és neje, dr. Kail Béla és neje, Klein Andor és neje, Keresztessy Lajos és neje, Klein Armin és neje, özv. Keresztessy Lajosné, dr. Klein Jakab és neje, Kresselbauer Maximiliána záradékon, Kolumbán Sándor és neje, Klein Ferenc és neje, Klein Salamon és neje, Kádár Gyula és neje, dr. Kovaliczky Elek közjegyző és neje, Kardos Zsigmond és neje, dr. Kellner Soma és neje, Kornitzer Lipót és neje, Kardos József és neje, özv. Kovács Károlyné, dr. Kiss Ernő, Króó Gyula és neje, Kardos tanár, Klein Kálmán és neje, Kluger Jenő és neje, Keleti Jenő és neje, Keleti Géza és neje, ifj. Klein Albert és neje, Klein Géza és neje, dr. Kellner Győző és neje, Lányi Jenő és neje, Liszy Viktor, dr. Ligety József és neje, Löcherer Andor és neje, Langermann Károly és neje, özv. dr. Ligeza Jácsonné, dr. Lichtenstein Jenő és neje, Löwy Adolf, Landesmann Miksa és neje, Lábos Béla és neje, Lukács Herman és neje, Lefkovic Dávid és neje, Lefkovic Miksa és neje, Lenarovits Mór, Lászlóffy H. és neje, László Ferenc és neje, dr. Molnár János és neje, Metzner Béla és neje, Metzner Gyula és neje, Metzner Tibor és neje, Marikovsky Sándor és neje Marikovsky László és neje, dr. Marikovsky Pál és neje Töketeres, Marovits Miksa és neje, Markovits József és neje, Miklós Béla Nagyrovágy, Matyasovsky Kálmán Markovits Sámuel és neje, dr. Markovits Manó, dr. Malátsik György, Moldován Géza és neje, dr. Nyomarkay Ödön és neje, Nagy Barna és neje, Nagy Albert és neje, Nagy Tamás és neje, Némethy Bertalan és neje, Neumann Jenő és neje, Németh Nándor és neje, Nyeviczkey László és neje, Nagy Antal és neje, dr. Oláh István és neje, Oláh Ferenc és neje, Oláh Béla és neje, dr. Orbán Kálmán és neje, Osváth Ferenc és neje, Perlmutter Jenő és neje, Perlmutter Ferenc és neje, Polgár Sámuel és neje, Payer Ferenc Helyben, Pintér István és neje, Pilissy László és neje, Pilissy Béla és neje, Petrik Béla és neje, Pállos Sándor és neje, Pavletits György Sárospatak, Pereszlényi István, Péter Mihály és neje, Radóczy György és neje Sárospatak, dr. Roboz Bernát és neje, Reichard Lajos Réz Gyula és neje, Róth Mór, és neje, Róth József és neje, Richter Lipót és neje, Róth Bernáth, Róth Mór és neje, Róth Adolf B. szerdahely, Reichard Salamon és neje, Székely Elek és neje, Szeszlér Ödön és neje, dr. Szirmay István, Szentgyörgyi Géza és neje, Szilágyi György és neje, Szpessy Arnold és neje, Szpessy Simon és neje, Stark Mátyas és neje, Szabó Pál és neje, Szántó Mór és Társa, Szegő Sándor és neje, Schlichter Frigyes és neje, Sridde László és neje, dr.

Stern Armin és neje, Schiller Kálmán és neje, Schweiger Márkus és neje, Schweiger Ignác és neje, Scholtz Aurél Zsarótanya Vajdások, Szarcsányi Béla és neje Véke, dr. Székely Albert és neje, Stern Lajos özv. Szócsy Arthuré, Szőlősy Sándor és neje, Szentgyörgyi Zoltán és neje, Szakátsy Károly, Tálos István Hangya, Tolvay Imre és neje Nagymihály, Thuránszky L. és neje, Trattner Márkus és neje, Torucki Endre és neje, Walter László Wieland Lajos és neje, Weinberger Lajos és neje K.-helmeo, Vilkovszky Kálmán és neje, dr. Widder Márk és neje Nagymihály, Waller Mór és neje, Widder Béla Gatóly, Wald Izrael és neje, Weinberger M. és neje, Waller Aladár és neje, Viczmány Ödön Butka, Vitányi Miklós Szarcsányi Zoltán és neje, Zalay Andor és neje Legyesbénye, Zinner Adolf és neje, Zinner Henrik és neje.

Szerencsi járás: Elnökök: br. Majlath Nándorné. Elnök: gr. Szirmay Sándor. Alnökök: Beráth Béla Mád, dr. Erdős János és neje, Gortvay Aladár, Grosz Jenő és neje, Tisztauc, Keső Géza, Kolos Tibor és neje, br. Majlath Nándor Tallya, Szabadhegyi Imre és neje, Spinner Sándor Tallya.

Tokaji járás: Elnökök: gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernőné, Elnök: gróf Wolkenstein O. waid. Alnökök: Gr. Szirmay Ottó és neje Füzeséry Ödön és neje, dr. Hinrich Béla és neje, dr. Hunyor Sándor és neje, özv. Krötzer Lászlóné, Patty Zsigmond és neje, Nemes Andor és neje, Rothfuohs János és neje, Székely Károly és neje, Wieland Andor és neje.

Sárospataki járás: Elnök: Hg. Windischgrätz Lajosné. Elnök: hg. Windischgrätz Lajos. Alnökök: Bálint Dezső és neje, Besseney Zsó és neje, Fencsik Miksa, Etelend Lajos és neje, Gruska Lajos, Katona György és neje, dr. Katona Mihály, Kondor Miksa és neje, Kun Zoltán és neje, Katona György és neje, dr. Szabó Sándor, Radóczy György és neje, Ruhoska Lajos.

Bodrogközi járás: Elnökök: gr. Majlath Józsefné. Elnök: gr. Majlath József, br. Sennyei Pálné Battyán, gr. Sennyei Béla és neje Boly, gr. Sennyei Pál, gr. Sennyei Ilona, gr. Sennyei Mária, Aczél László és neje, Becsik István Rad, Bencsik Béla, dr. Farkas Róbert, dr. Fuchs Emil és neje Királyhelmeo, Hefler Károld Lelecz, Miklós Béla Nagyrovágy, dr. Székely Károly és neje, Szklócs István, Szeghy Elemér és neje Nagyrovágy, Szarcsányi Béla és neje Véke, özv. Rosenthal Sándorné Boly, Péterffy Béla és neje, Tóth Sándor és neje, dr. Osváth Dezső, Zombory Géza és neje, dr. Weinberger József.

Nagymihályi járás: Elnökök: gr. Sztáray Sándorné, Elnök: gr. Sztáray Sándor, Alnökök: gr. Széchenyi László és neje Örmösi, Bajusz Andor és neje, Bornay Andor és neje, Baitz Lipót és neje,

Bucinszky Mihály és neje, Csábur László és neje, dr. Holló Zoltán és neje, Egretzy Mihály és neje, Füzeséry Dezső és neje, dr. Guttman Lipót és neje, dr. Glück Samu és neje, Gerich Gyula, Gorbinszky Sándor és neje, Horváthy Győző és neje, Kallig Dezső és neje, dr. Kállay József és neje, Korozub Pál, Loránt Lajos, özv. Matalya Emma, M. dveczky, Mertens Alfréd és neje, Mattios József és neje, Nágay Ferenc és neje, dr. Örlay Ödön, Opitz Sándor, Rakovszky Aladár, Rosznáky Aladár, Rosznáky Gyula és neje, Riebel Károly és neje, Sulyovszky István, Strómpal Gábor, Walkovszky Béla és neje, dr. Widder Márk és neje, Tolvay Imre és neje, Weinberger Dezső,

Galszécsi járás: Elnökök: Nemes Sándorné, elnök: Novák István, alnökök: dr. Gümöry Vilmos és neje, Hiszem Kálmán Töketeres, Ilnátkó Emil, Fábry Béla, dr. Kende Miksa és neje, dr. Marikovsky Pál és neje Töketeres, Nemthy J. zsef, Nemes Sándor, Péter Mihály, Risenbüth László, Szaxun Imre Töketeres, Skorszky Endre és neje, Spillenberg Béla és neje, Tahy György Nagyruska, Szadek Károly Töketeres, Cseley Marton Cselej.

Varanói járás: Elnökök: gr. Hadik-Barkóczy Eodréne Parné, elnök: Hadik-Barkóczy Endre Parné, alnökök: özv. Bárczy Istvánné Kohómező, B. rnth Béla, Csintalan Mihály, Ebengruber László, Eisenmann Oszkár és neje, dr. Kasztner Mór és neje, Mauks Árpádné, Pereszlényi István és neje, Póchy Andor és neje, dr. Török Vilmos és neje, Welz Ferenc és neje.

Homonai járás: Elnökök: gr. Andrassy Sándorné, elnök: gr. Andrassy Sándor, Alnökök: Atlasz Lajos, Csah Elek, Dezső Sándor és neje, Édes Gyula és neje, Gáty István és neje, Fabián Arnold, F. jér Elemér és neje, Harmata Andor és neje, Hozay Géza és neje, Knapp Armin és neje, dr. Moskovits Ervin és neje, Pápay Pál és neje, Tömöry kapitány és neje, Thoronszky Elek és neje.

Sztrópkői járás: Elnökök: Durcsinszky Gyuláné, elnök: Durcsinszky Gyula, alnökök: Artin Antal, Dékán János és neje, Duka Tivadar és neje, Farkas Daniel, dr. Gaal Sándor és neje, Heritz Márton és neje, Inozinger Ferenc és neje, Kramer Ernő és neje, Meszlényi Árpád és neje, Ottó Amálie, Reiter Rezső és neje, Zaborovszky Korné.

Szinai járás: Elnökök: br. Fischer Lajosné, elnök: br. Fischer Lajos. Alnökök: Bihary Elek, Ciszszár Árpád és neje, Deli Endre és neje, Dubay Dezső és neje, Grund Károly, Kosár Bálint, Klein Henrik, dr. Hoffmann Armin, Legeza Irén, Mátyák Győző, Sebastian Vilmos és neje, Várady Lipót és neje.

Mészolaborcsi járás: Elnökök: Gr. Hoyos Viktorné, Elnök: Gr. Hoyos Viktor. Alnökök: Eliás

Eadre, Gajdos János és neje, Klein Zsigmond és neje, Petraschovits Elek, Rajkovits Wladimir, Tarkonyák János.

Ez a névsor természetesen még mindig nem végleges. A legutóbbi közgyűlésen ideiglenesen megválasztott alnökök és alelnökök tisztségükben csak akkor lesznek majd véglegesíthetőek, ha alapító, rendes, vagy partoló tagsági díjaik egyidejű beküldése mellett az intézmény tagjainak sorába lépnek.

Igy intézkedett a legutóbbi közgyűlés. Mi azonban a magunk részéről csak annyiban nem tekintjük véglegesnek e hatalmas névsort, hogy annak bővülését várjuk. Mert nem hisszük, hogy a fentebb közölt névsorban akadjon egyetlen ember is, aki a legnagyobb örömmel nem siet e humánus intézmény teljes válóra választás anyagi támogatását siettetni.

Ahogy nálunk

a tisztviselők ének.

A pergament emberek.

— okt. 27.

Mikor már belefájt a fejünk beleszeddittünk saját nagy nyomorúgunk személsébe, mindig csudálkozva kérdezzük:

— Hogy tud ez, hogy tud az megélni?

Az: ez és az: az mindig szegény hivatalnok: 200—250 korona esetleg kevesebb havi fizetéssel és pergamentes árcsal, amelyről halvány konturokban a közeli örök élet reményéig vibrál. Mert ma nincs más prolektár, mint a toll szürke harcosai. A szabó, szűzter, borbély kefékötő, bodnár és mindazok, akik hajdan tanultak valamit, elérhetetlen magasságban állanak jövedelmükkel a szellemi munkások fölött. Erre a három év óta mindég aktuális kérdésre igyekszünk az alábbiakban megfelelni:

Megyünk a városházán. Egy visszaféher arcú férfi, érettségivel és — háta mögött — tíz évi városi szolgálattal. Meginterjuvozzuk, hogy történt, hogy eddig nem halt éhez? Ime a válasz:

— Összes jövedelmem: drágasági és családi pótlékkal, leszámítva a levonásokat: 300 korona havonként. Ebből hatvay koronát fizetek lakásért, harminc koronára tehető a cipőjavítás, husz korona a fűtés, viágítás (mi nagyon szerényen élünk) és újabb harmincz korona az iskoláztatás, ruházkodás a két gyermek és az asszonykám. Magannak nem kell; én már nem ruházodom. Ez összesen száznegyven korona. Marad tehát négytíz élelmére egy hónapra százhatvan korona. Hogy mit eszünk? Kell azt kérdezni?

— De hiszen ez kenyérré sem elég!

— Dehogynem. Es aztán: hitel is van még. Meg aztán küönmunkákat is csinálók, ez is 30—40 korona egy hónapban...

Óvás!

Rájöttem, hogy az általam gyártott „Modiano-Clubspecialité”-szivarfakülvölgynek

utánaait vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli védelem a védjegy az aláírással pontos megfigyelése.

S. D. Modiano



A VÉDJEGY.

Mert vannak szemérmes koldusok is, akik nem panaszkodnak...

Egy másik városi alkalmazott, tisztviselői rangsorban, kézhez kap havonként 180 koronát és odahaza van egy csomó gyermeke.

Besszélünk egy pénzügyi tisztviselővel is. Kép havonként 250, száze: kettőszázötven koronát, miután elvágta az egyetemet is. Eből lakásért — kis hónaposzoba — fizet havonként ötven koronát, egy privát helyen, hasonló szegénysorsú családnál fizet ebédért és vacsoráért színház koronát, a mosatás szám-léja husz korona, a reggel 25 korona, az uzsonnáé ugyanennyi (a színházkoronán ebéd és vacsora mellett ezt nem lehet nélkülözni) takarításért s miegyébért 85—40 koronát s ha marad még valami, elküldi cigarettára, vagy szakadt cipő kijavítására, mert szórakozásra idő sem jut. Ha pedig a havi költségvetés deficitel zárul, lemond az uzsonnáról, esetleg a reggeliről is, mert háboru van és elkövette azt a baklövést, hogy tanult és nem ment el pintérnek, aki tudvalevőleg három nap alatt meg tud keresni 550—560 koronát, anélkül, hogy a munkára egy fillér költsége lenne. És ami a legszomorubb a dologban az, hogy ez nemcsak nálunk van így, hanem mindenütt. Mindenki keres, csak a szellemi munkás nyomorog, nélkülöz.

Ezeknek a során óhajt téhát első sorban Wekerle népjóléti kormányának különös atyai gondossággal javítani és ezért mondhatja magának az alapítványi híresztelésekkel szemben, az egész ország bizalomteljes ragaszkodását.

Ezeknek a során óhajt téhát első sorban Wekerle népjóléti kormányának különös atyai gondossággal javítani és ezért mondhatja magának az alapítványi híresztelésekkel szemben, az egész ország bizalomteljes ragaszkodását.

Háborus világ.

Irigyeljük a falut. — Sertészhalál a városban.

— okt. 27.

A háborus viszonyok százezre jobban sújtják a várost, mint a falut. A falu ugyanis termel, a természetvények ára pedig túlnagys, a városi embernek téhát nemcsak óriási magas árakat kell fizetnie az élelmiszer-cikkért, hanem még utána is kell járnia, hogy va amit kaphasson s a falu népe élelemmel, pénzzel ellátva lemosolyog most bennünket.

Tolongság a rőfösök előtt.

A tegnapi hetivásár alkalmával ismét újabb jelenetek voltunk szemtanúi, amely jelenet ismét csak azt mutatja, mennyivel kedvezőbb a falusi ember helyzete, mint a városi. Az élelmiszerárak előtt hónapokon át nagy csoportokba verődött a nép; a rayonizálás ezt megszüntette. Most már csak a tejmezeiek, helenként kétszer a trafikok előtt láthatunk nagy néposzólókat. A szegény városi ember kevés tejet kaphat a csarnokokban is, dohány is alig van: érthető téhát, ha ezért a két nélkülözhetetlen cikkért élet-halálharcot vívunk polgártársainkkal. Azt azonban még eddig nem láttuk, hogy a városi emberek a rőfösüzleteket ostromolták volna meg. Oda nem kell rándör, sem a ruhakereskedések elé. Am a jó falusiak megmutatták, hogy náluk van a pénz. Tegnapi egyik helybeli rőfösüzletet annyira meglepték, hogy az üzlet tulajdonosnak a trafikoknál divatozó rendszert kellett bevezetnie. Egyik alkalmazottját az ajtóba állította, aki azután kisebb turnusokban engedte a boltba a népet. Mire mutat ez? A régi jó időben még karácsonyi vásár idején sem tologott a városi ember így az egyes üzletek előtt. Irigyeljük a falut, melyet eszelőtt úgy lenéztünk.

Sertészhalál a városban.

Eddig eszébe sem jutott a városi embernek a sertészhalál. Olyan olcsó pénzért s olyan könnyű szerrel jutottunk mindig a sertés húshoz és zsírhoz, hogy arra igazán nem is volt szükségünk. Most? Elymásután a sertészhalálra adjuk fejünket. A házak mellett levő kis kerteket sertészhalálra rendezzük be, tekintet nélkül arra, hogy belső, vagy külső területen lakunk-e. A Szabadság-területen benőtünk pedig vigan lejelésnek és turkálnak a félig hizott sertések, amelyek most már csak a kukoricát várják, hogy jobban meg-hizzanak s aztán lesz, ami még Ujhelyen nem volt: a városi népnél disznótör!

A falu pedig büszkén néz reánk: ime, ezt is a falusiaktól tanultuk s eltanulására a nyomor készített bennünket.

Tegnap egyébként o'csó volt a sertés. Egy darab 7 hetes malacot 20 koronáért lehetett vásárolni.

Dióssy Nusi a gyémántprimadonna.

Egy Ujhelyből indult karrier.

Ki ne emlékeznék még Dióssy Nusira: a fiatal énekes naivára, aki még nem is olyan régen, Komjáthy direktorsága idején Ujhelyben lépett először színpadra? Persze azóta nagyot fordult a világ. Az énekes naiváról országos hírű primadonna lett és az ujhelyi kis hónaposzoba helyett, hatalmas palotákban — a sajtóiban — éli le világát állandó ünneplés közt Dióssy Nusi.

De álljon itt egyébként egyik temesvári laptársunk közleménye, mely Dióssy Nusi jelenlegi életéről számol be:

Ha a babérokat, a rengeteg tapsot, a sok-sok ünneplést, ami egy primadonna művészi pályafutását szegélyezi, fel lehetne váltani csengő aranyra, ropogós bankóra, akkor bizony a nagynevű, híres művésznő ott sorakoznának a milliómerek irigyelt kasztjának a listáján, vetekedve sok pöffeszkedő hadigazdag újdonsült vagyonával.

Igy azonban a Krözusoké a vagyon, a primadonnák pedig kénytelenek megelégedni a tapsok, ünneplések millióival, miket — sajnos — nem lehet ezresbankóra átszámítani.

Van ugyan egy-két kivétel, ilyen a Fedák Sári szerencsése, ahol az egész életre kiható siker meghozta a maga nagy vagyoni tételeit is, de ezek bizony csak a sors kiváló kegyeletjeinek különös és kivételes szerencsésjét jelentik. Az élet átlaga tapasztalata az, hogy a művészetben gazdag ember az anyagiakban nem képes lépést tartani művészetének arányaival, Magyarán mondva, bizony a művészesember legtöbbször szegény ember. Amolyan Jókai féle gazdag szegény.

A tem-svári színtársulatnak van azonban egy tagja, aki az említett ritka kivételek szerencsés osztályába tartozik. Nem követünk el túlságos indiszkréciót, ha eláruljuk, hogy ez a szerencsés művésznő Dióssy Nusi, a színtársulat primadonnája, aki a hszázvátolleges számítás szerint — legalább is félmilliomos.

A vigkedélyű primadonna két főúri kényelemmel berendezett pesti

villa tulajdonosa és azonkívül száz ezrekre menő vagyon urnöje. Dióssy villái Rákosszentimihályon diszelegnek, puba fészket nyújtva a színpad munkájába elfáradt művésznőnek, százezei pedig hadikölcsönkötvényekben és vagyont érő ékszerekben bírnak biztos értéket.

Dióssy három hadikölcsönben egyenként százezer—százezer koronás jegyzéssel vett részt és ezenkívül körülbelül ugyanilyen összeget képviselnek fedelmi ékszerei, gyémántjai, gyöngyei. Ezekről neveztek már régebben a gyémánt-primadonnának. Nem kevesebb, mint tízezer o'csó családtagnak ad ma ennyivalót Dióssy, aki egyik villáját teljesen átengedte szüleinek, testvéreinek, rokonainak, a gazdag művésznő szegény hozzátartozóinak.

HIREK.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter Dévai Lajos főmérnököt, a máv. sátoraljuhelyi osztálymérnökségének főnökét máv. felügyelővé nevezte ki.

— Belépések a tüdőbetegek gondozó intézetébe. Szinyei-Merse István 200, Hericz Sándor és neje 200 korona lefizetésével a tüdőbetegek dozó intézetének alapító tagjai sorába lépett.

— Levelezés az Amerikában élő magyarokkal. A múlt hetekben sok oldalról intéztek a Vörös Kereszthez kérdést az iránt, hogy mily módon lennének Amerikába a postaküldemények továbbíthatók. Erre vonatkozólag a Vöröskereszt Egylet ér-

tesíti a közönséget, hogy a Vöröskereszt Egylet genfi nemzetközi bizottsága készen nyilatkozott az Amerikában élő magyaroknak szóló levélpostát közvetíteni. Figyelmezteti azonban az Egylet az érdekelteket, hogy igen röviden, csak a legszükségesebb személyi híreket írják meg és hogy leveleikhez portmentesítőse végett egy nemzetközi váltászhelyvényt (coupon-répson) mellékeljenek, mely minden postahivatalnál kapható. Ajánlatos, hogy a levelek kettős borítékban helyezzenek el, a belső boríték tartalmazza a címzett nevét, a külső pedig a következő címmel legyen ellátva és adandó postára: Comité internationale des Prissonniers de Guerre Genève.

— Benkő sorsjegye? Köztudomásu, hogy a nagyközönségnek sok millió koronát fizetett ki eddig a hírneves Benkő Bank és valószínű, hogy az új m. kir. osztálysorsjátékban is kedvezni fog a népszerű bankház vezetőinek a szerencsés. A november 10-án kezdődő sorsjátékra a sorsjegykészlet kevés, miért is kérjük a n. é. közönséget, hogy a megrendeléseket postafordultával sziveskedjenek beküldeni BENKŐ BANK részvénytársaságnak Budapest, Andrássy ut 60.

Felölös szerkesztő: Landesmann Miksa,
Szerkesztő: György Lajos.

Jó házból való fiu
aranyműves tanulóknak
fizetéssel felvétetik.

Czim: a kiadóhivatalban.

Felsőbodrogi Vizszabályozó Társulat.

251/1917. sz.

MEGHIVÓ.

A Felsőbodrogi Vizszabályozó Társulat

Töketerében, folyó évi november hód 6-án délelőtt 11 órakor

saját belyiségében tartja

rendes évi közgyűlését,

melyre az érdekeltséget meghívom.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgató választmányi jelentése.
2. Számvizsgáló-bizottság jelentése az 1916. évi számadásokról.
3. Számvizsgáló bizottság választása az 1917. évi számadások megvizsgálásához.
4. Az 1918. évi társulati és üntöző osztonai költségvetés elfogadása.
5. Társulati alkalmazottak kérvénye helyzetük javítása iránt.
6. Palánkay István gátfelügyelő nyugdíjaztatás iránti kérvénye.
7. Horócsák Mihály gátfelügyelő nyugdíjaztatása.
8. A Felsőmagyarországi Csukoripar Részvénytársasággal kötött 20 000 koronás egyezség jóváhagyása.
9. A balparti belvírrendezési tervek elfogadása.
10. Négy választmányi tag választása.
11. Netaláni indítványok.

Bettlér, 1917. október hó 18.

Gróf Andrássy Géza sk.,
társulati elnök.

Zemplénavarmegye „Erzsébet” közkórház igazgatósága.

664/1917. kig.

Versenyárgyalási hirdetemény.

Zemplénavarmegye „Erzsébet” közkórháza Sátoraljaujhelyen 1918. évre a következő cikkek és anyagok szállítását kívánja biztosítani ajánlat útján.

1. Tej, napi 140—180 liter.
 2. Marhabús 10—13 ezer kgm: évi mennyiség.
 3. Borjúhús 6000—7000 kgm. évi mennyiségben.
 4. Zsír 2000 kgm.
 5. bor 4—5 hektoliter.
 6. Vegyes főzelékek és élelmiszerek: bab, pótkáv, tarhonya, lencse, árpadara, só, keménymag, borsó, buzadara, paprika, ecetsav, porcukor, kockacukor és aszalt szilva.
 7. Zöldség: burgonya, vereshagyma, káposzta.
 8. Szesz és olajfélék: Szesz, henger és gépolaj, fircisz, yers sósav.
 9. Mosási cikkek: szappan, keményítő, mosószóda, marólug, mosópor, kékítő, tászn.
 10. Vegyes áruk: closetpapír, gyertya, dörszülő papír, álványpapír, gyufa, fénymáz, pergamentpapír, cserép pipa, budai föld.
 11. Rövid áruk: kötő pamut, házicérna, fehér és fekete cérna, széles és keskeny fehér zsinór, cérnagomb, lepedő, varrópamut, tü, csontgomb.
 12. Kefetélék: Kéfe seprő, kéziseprő, fényesítő, suroló, parguett, sár, kenőkefék, csirokseprő.
 13. Irodaszerek: írópapír, itatós papír, írónok, tollszár, toll, törő gumi, levelboríték címmel, ténta, számlapapír.
 14. Szénfuvarozás.
 15. Ablaküveg es porcellánneműek.
 16. Fa 1000 m³, szén 6000 calóriás 65 vagon, 7200 calóriás 52 vagon á 100 m.
- Szabályszerűen kiállított, pecséttel, zárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok jelezve a borítékban az ajánlott cikkek **1917. évi november 10-ig d. e. 12 óráig** az „Erzsébet” közkórház gondnoki irodájában beadhatók. A bánatpénz 5%-ot teszen, a helybeli adóhivatalba letételezendő. Versenyárgyalási ajánlatok felbontása aznap délelben történik. Bővebb kimutatás a pályázati feltételről a gondnoki irodában írásban átvehető. Sátoraljaujhely, 1917. október 20.

Chudovszky,
igazgató.

Sátoraljaujhely r. t. város árvaszéktől.

1528/1917. sz.

Arverési hirdetemény.

Sátoraljaujhely árvaszéke részéről közhírré tétetik, miszerint a Nagyrozvágyhoz tartozó és a kiskoru Kottán György tulajdonát képező nagyrozvágyi 172. és 375. számú telekkönyvi betétben foglalt és 136.000 koronára értékelt ingatlan **1917. évi november hó 7 napján d. e. 11 órakor** Nagyrozvágy község házánál megartandó nyilvános árverésen a következő feltételek mellett fog eladatni:

1. Kikiáltás ár 136.000 korona, mely áron alul az ingatlan el nem adatik.
2. Árverelni kívánók a árverés foganatósításával megbízott dr. Kellner Győző városi árvaszéki ülnök kezéhez az árverés megkezdése előtt bánatpénzül lefizetni, mely bánatpénz a vételár utolsó részletébe fog beszámíttatni.
3. Tartozik a vevő a vételárat három egyenlő részletben és pedig az első részletet dr. Kellner Győző v. árvaszéki ülnök kezéhez a leütéskor azonnal, a másodikat a leütéstől számított 15 nap, a harmadikat a leütéstől számítva 30 nap alatt mindenkor a leütéstől számított 8%-os kamattal a városi gyámjébe befizetni.
4. Vevő a vett birtoknak azonnal a birtokába lép és a birtoknak haszonélvezete mellett a leütéstől terheket ugyszintén a szerződés, a kiküldött városi árvaszéki ülnök és helyettes közgyám napi és fuvardíját, az árverési és az átírással járó egyéb költségeket is viselni tartozik, tulajdonjoga azonban csakis a teljes vételár lefizetése és az árverési jegyzőköny, illetve adásvételi szerződés gyámhatósági jóváhagyása után lesz bekebelezendő. Az 1638/1917. sz. árvaszéki határozat folytán pótlás:

Az árverési vevő az árverés tárgyát képező ingatlanokon a birtokbalépés napjáig a rendes gazdálkodás folyamánként eszközölt szükséges befektetéseknek és a gazdasági felszereléseknek szakértői becslés útján megállapítandó ellenértékét, valamint a becslés költségeit is, a vételáron felül a sajátjából megfizetni tartozik. A becslés az árverés megkezdése előtt Diószeghy Pál sátoraljaujhelyi lakos szakértői közbenjöttével fog a helyszínen toganatosíthatni.

5. Adásvételi szerződés gyámhatósági jóváhagyás céljából beterjesztendő, melytől az árvaszéknek joga van esetleg a jóváhagyást is megtagadni.
 6. Vevő addig míg a vételár utolsó részletét le nem fizeti, az ingatlanon lévő épületeket tűzkár ellen biztosítani tartozik.
 7. Ha vevő a fentebbi feltételeknek bármi tekintetben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlan birtok a gyámhatóság tetszése szerint vevő kárára és veszélyére újabb árverésre kitétethetik, vagy ennek mellőzésével vevőn a vételári részletek és ezeknek a leütéstől számított 8%-kal kamatozó kamatai (1877. évi XX. t.-cz. 290. §.) a törvény rendes útján bevételhetnek.
 8. Ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az árvaszékhez intézett beadványban valaki részéről a megállapított bánatpénz és a megtörtént árverésen elért vételár 10%-ának letétele mellett a vevő ígéretét, annak legalább egytized 1/10 részével meghaladó ajánlat tétetik: az árvaszéknek jogában áll az előbbi árverést hatálytalannak nyilvánítva, újabb árverést elrendelni.
- Az utóajánlat az ajánlattevőre feltétlenül és akkor is kötelező, ha az ajánlata folytán elrendelt árverésen meg nem jelen és ha az övénel magasabb ígéret nem tétetik az ingatlan általa megvetnek jelentetik ki.
- Sátoraljaujhely, 1917. évi október hó 13-án tartott árvaszéki ülésből.

Farkas Andor,
árvaszéki elnök.

Palicskó János

szobafestő, tapétázó és mázoló.

Első rendű munka a legszebb festőminták és tapetaszerű festésekből a legmodernebb kivitelben.

Feltűnő ujdonságok! Legjobb anyagok!

Lakása: Sátoraljaujhely, Kossuth Sajos-utca 15. szám

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

F Ű Z Ő K

legujabb façon szerint, valamint különféle
haskötők, hátegyenesítők, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

LORBER SAROLTA
fűzőtermében Sátoraljaujhely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményű kész fűzőkből nagy raktár.

Javitások és tisztítások pontosan készülnek.

Makulatura-papír
könyvnyomdánkban kapható.